



Совет Безопасности

UN LIBRARY

JUN 6 1990

UN/SA COLLECTION

Distr.  
GENERAL

S/21333  
24 May 1990  
RUSSIAN  
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ РЕСПУБЛИКИ ЧАД ПРИ  
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 23 МАЯ 1990 ГОДА  
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Настоящим имею честь препроводить Вам текст Коммюнике министерства внешних сношений Республики Чад от 23 мая 1990 года об освобождении 10 ливийских военнопленных, захваченных во время столкновений между Чадскими национальными вооруженными силами (ФАНТ) и наемниками ливийского исламского легиона на чадосуданской границе в период с 25 марта по 10 мая 1990 года.

Цитата:

Коммюнике министерства внешних сношений

25 марта сего года Чад вновь стал жертвой грубой и неприкрытой агрессии Ливии, осуществленной с территории суданской провинции Дарфур, где были сосредоточены многочисленные подразделения исламского легиона.

В ходе контрнаступления Чадские национальные вооруженные силы (ФАНТ) были вынуждены воспользоваться своим правом преследования, отбросив агрессоров до их баз, расположенных на чадосуданской границе.

Именно в результате этих действий по законной обороне была захвачена ливийская военная транспортная колонна, обеспечивавшая снабжение сил, совершивших агрессивное нападение.

Ливийская сторона, как всегда, прибегла к измышлениям для опровержения факта совершенной ею агрессии.

Последовательно подтверждая свою решимость обеспечить защиту своей территории и спокойствие своих граждан, Чад всегда предпочитал мирный путь урегулирования территориального конфликта вокруг района Аузу.

Одним из последних примеров этого является участие делегации Чада в работе пятой сессии Смешанной чадо-ливийской комиссии в Триполи, несмотря на акт вооруженной агрессии, совершенный 25 марта этого года, а также на напряженность, возникшую в результате безответственных заявлений агентства "Джана" и ливийских руководителей.

Еще одним проявлением стремления народа Чада к миру является решение правительства Чада освободить 10 ливийских военнопленных, недавно захваченных во время контрнаступления национальных вооруженных сил Чада на чадо-суданской границе.

Этот гуманный акт, направленный на ослабление напряженности, а также аналогичный жест, имевший место после захвата двух военных летчиков, чей истребитель был сбит в воздушном пространстве Чада, также соответствуют многочисленным выступлениям выдающихся руководителей стран, с которыми Чад поддерживает братские и дружественные связи и которые всегда проявляли максимальную готовность содействовать мирному и прочному урегулированию чадо-ливийского конфликта.

Правительство Чада по достоинству оценивает братские чувства и мирные намерения, которые проявляют эти страны.

Десять военнопленных были доставлены сегодня на территорию дружественной страны, которая выразила готовность принять все необходимые меры по их доставке на родину.

Чад надеется, что ливийские руководители наконец-то поймут, что все попытки дестабилизировать положение в Чаде путем прямого вмешательства или же при пособничестве Судана обречены на провал и что интересы народов Чада и Ливии, равно как и всех стран региона, требуют от них отказаться от политики силы и свершившегося факта и включиться в процесс мирного и окончательного урегулирования территориальных разногласий, возникших в результате военной оккупации полосы Аузу, причем сделать это в соответствии с резолюциями Организации африканского единства (ОАЕ), принципами Организации Объединенных Наций (ООН), Организации Исламская конференция (ОИК), и добросовестно принимать меры по осуществлению рамочного соглашения, заключенного в Алжире 31 августа 1989 года.

Нджамена, 23 мая 1990 года.

Конец цитаты

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Махамат Али АДУМ  
Посол  
Постоянный представитель

-----